
SEZIONE DI NOVARA “M.O. CAP. MARIO FREGONARA” 

 

 

CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 

 

Il giorno 12 marzo 2019, ore 21:15, presso la sede, in via Falcone 9, è stato convocato, 

tramite comunicazione telematica, il Consiglio Direttivo della Sezione ANA di 

Novara 

 

 

CAVIGGIOLI Marco    Presidente presente 

CAVALLARO Lorenzo    Vice Presidente presente 

GALLINA                                                                                                                                                   Mario    Segretario Sezione presente 

CAIO Ersilio    Consigliere presente 

GARAVAGLIA Riccardo    Consigliere presente 

NESTASIO Adriano    Consigliere presente 

BOLAMPERTI Gian Rocco    Consigliere presente 

STILO Massimo    Consigliere presente 

GAVINELLI Gianantonio    Consigliere presente 

FRIGATO Matteo    Consigliere presente 

PEZZANA                              Maria Rosaria    Responsabile LAIKA presente 

SONZINI  Gianpaolo    Referente sport presente 

BOLES Mauro    Webmaster presente 

    

     

 

I Sigg. Consiglieri sono stati convocati per discutere e deliberare il seguente OdG: 

 

1. Dimissioni da consigliere e segretario del Sig. Gallina Mario 

2. Presentazione consiglieri 

3. Nuovo sito sezione Novara 

4. Incarichi e deleghe 

5. Linee Guida sezionali 

6. Comunicazioni, varie ed eventuali 

 

La riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi si comincia con l’analisi del OdG: 

relatore il Presidente Sig. Caviggioli Marco. 

 

1) Dimissioni Gallina Mario 

Il presidente legge la lettera di dimissioni con effetto immediato del consigliere 

Sig. Gallina al termine della quale il Sig Gallina Mario abbandona la riunione. Il 

presidente propone il consigliere Sig. Frigato come sostituto segretario della 

riunione. Il consiglio accetta all’unanimità.  

 

2) Presentazioni  

A turno tutti i consiglieri e i referenti informano i presenti del loro passato alpino 

all’interno della sezione. 
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3) Sito nuovo 

Il Presidente spiega la volontà di aggiornare il sito internet della sezione 

rendendolo fruibile e veloce anche da smartphone e tablet. Ribadisce la volontà 

di spronare i gruppi a tenere aggiornato il sito con articoli e foto. 

 

4) Incarichi e deleghe 

Il presidente Sig. Caviggioli propone il nuovo organigramma del consiglio 

direttivo e sezionale. Viene deciso di chiamare in sostituzione dell’uscente Sig. 

Gallina Mario l’alpino Sig. Taschini, primo tra i non eletti all’ultima votazione 

dei consiglieri sezionali. Le nuove cariche sono così distribuite: 

 

Presidente Caviggioli Marco 

Vice Presidente Vicario Garavaglia Riccardo 

Vice Presidente  Cavallaro Lorenzo 

Coordinatore P.C. Nestasio Adriano  

Responsabile LAIKA Pezzana Maria Rosaria (e.c.) 

Tesoriere Riccardi Giuliano (e.c.) 

Gestione Tesoreria  Caviggioli Marco / Cavallaro Lorenzo 

 

GISA Caviggioli Marco / Gavinelli GianAntonio 

Gruppo giovani Frigato Matteo  

Gruppo sport Sonzini Gianpaolo (e.c.) 

Centro Studi Stilo Massimo / Tornotti Pietro (e.c.) 

Webmaster  Boles Mauro (e.c.) 

Tresferte e Gite Caviggioli Marco / Garavaglia Riccardo 

Archivisti Caio Ersilio / Bolamperi GianRocco 

 

               Resta vacante la posizione del segretario di sezione e CDS, in attesa di trovare una 

persona preparata e competente.  
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Si passa poi a formare il consiglio per il giornalino sezionale “nun dla penna nera” che 

viene così composto: 

 

 

Presidente giornalino  Caviggioli Marco 

Direttore responsabile Tosca Franco (e.c.) 

Direttore Palombo Antonio (e.c.) 

Impaginazione e Grafica Palombo Antonio (e.c.) 

Contatti Poste e Tipografia Caviggioli / Cavallaro /Palombo (e.c.) 

Comitato di redazione Stilo / Garavaglia / Cavallaro 

Comitato di redazione (e.c.) Palombo / Boles 

 

5) Linee guida sezionali 

Le nuove linee guida sezionali del nuovo Presidente prevedono la formazione dei 

responsabili dei tesseramenti e gestione economica dei gruppi tramite corso 

formativo per l’uso dei programmi appositi in modo da velocizzare e uniformare 

l’invio degli stessi. 

Si prevede la riorganizzazione della sede e risistemazione con relativa 

catalogazione del materiale presente 

Si propone di creare una “stecca sezionale” come passaggio simbolico di 

consegne tra il gruppo organizzatore della festa sezionale uscente e il gruppo 

organizzante. 

Organizzare almeno quattro serate l’anno un evento sociale in sede. 

Il presidente Caviggioli propone i consiglieri di rifermento per i gruppi, la 

proposta viene accettata all’unanimità. 

 

Zona 1 Castelletto sopra Ticino 

Varallo Pombia 

Marano Ticino 

Oleggio 

Gavinelli GianAntonio 

Frigato Matteo 

Zona 2  Sizzano 

Momo 

Recetto 

Caltignaga 

Cavallaro Lorenzo 

Zona 3 Bellinzago Novarese 

Cameri 

Galliate 

Romentino 

Bolamperti GianRocco 

Stilo Massimo 

 

Zona 4 Novara 

Garbagna Novarese 

Borgolavezzaro 

Trecate 

Nestasio Adriano 

Caio Ersilio 

 

Nella prossima seduta del consiglio direttivo sezionale si troverà il secondo 

nominativo del referente sezionale per la zona 2. 
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6) Comunicazioni  

Il presidente Caviggioli lascia la parola al coordinatore della Protezione Civile 

Sig. Nestasio Adriano per elencare le attività del prossimo mese.  Il 14 marzo pv 

presso la scuola elementare  di Borgolavezzaro e di Garbagna Novarese e il 21 

marzo pv presso la scuola elementare di Vespolate si terranno degli incontri con 

gli studenti al fine di far conoscere cos’è la PROTEZIONE CIVILE  e come 

lavora, il 16-17 marzo pv ci sarà il corso tris mezzi terra. Il coordinatore informa 

che è aperto il bando Banca CRT per l’acquisto di mezzi, il consiglio approva 

all’unanimità la proposta di inviare richiesta per partecipare al bando. 

La parola passa al responsabile gruppo cinofilo LAIKA Sig.ra Pezzana Maria 

Rosaria, che illustra le attività future. I sabati e le domeniche ci saranno gli 

incontri per l’addestramento in superficie, un giorno a settimana l’incontro per 

l’addestramento  molecolare, da definire l’incontro con il responsabile ENCI. Il 

gruppo LAIKA non rinnoverà con associazione svizzera , ma si iscriverà ad 

associazione italiana,  motivo del cambiamento la validità e il riconoscimento dei 

corsi. Vengono elencate le imcombenze imminenti per organizzare il campionato 

nazionale nel mese di ottobre. 

La proposta di usare un format comune con le coordinate a piè pagina sui 

volantini viene approvata all’unanimità. 

Il Presidente Caviggioli propone di assegnare la nomina a PRESIDENTE 

EMERITO a Palombo Antonio per i suoi 12 anni di presidenza, la proposta viene 

accolta e accettata all’unanimità. 

Dopo la raccolta delle preferenze per la scritta sullo striscione da portare a Milano 

da parte dei gruppi il consiglio delibera la scitta “un secolo di fratellanza e 

impegno sociale” 

Viene individuata come sede per la cena post adunata nazionale il refettorio del 

gruppo di Galliate che conta 80 posti. 

Il consigliere Sig. Caio propone di organizzare la cena in sede lontano da eventi 

o manifestazioni, la proposta non trova tutti daccordo e si rinvia la decisione. 

Il Presidente ilustra l’incontro con il responsabile delle Poste di Novara per 

l’annullo filatelico e spiega che i costi troppo elevati non garantistono la buona 

riuscita del progetto, all’unanimità si delibera di non procedere. 

Per la festa sezionale del 2020 il presidente informa che si sono proposti quattro 

gruppi con ottime motivazioni, gruppo di Novara, gruppo di Cameri, gruppo di 

Garbagna e gruppo di Trecate. Nei prossimi CDS verrà scelto il gruppo 

organizzatore. 

Il giorno 6 giugno pv presso la sezione ANA di Savona in concomitanza con i 

festeggiamenti del Col di Nava si terrà la riunione dei Presidenti di 

raggruppamento si ricorda quindi la necessità di prenotare il pernottamento. 

Il presidente propone ai referenti del Centro Studi di creare un libro che parli dei 

gruppi e della Sezione ANA di Novara, i referenti accettano la proposta. 

Vengono elencate le manifestazioni dei prossimi 30 gg al fine di organizzare gli 

spostamenti. 

 

 

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente scioglie la 

riunione alle ore 23,18. 

 

Frigato Matteo  Caviggioli Marco 

Segretario CdS del 12-3-19 Presidente Sezione  

 


